Новость о том, что утром 3 апреля прямо на КП был ограблен один из отделений Азиатско-Тихоокеанского банка, стала настоящей «бомбой» для жителей полуострова. Форумы пестрят ехидными комментариями в отношении полицейских и руководства банка, а неуловимый грабитель стал чуть ли не героем хроник.

Пришел. Увидел.

Завладел.

Разбойное нападение на АТБ банк было совершено

3 апреля в 8.40 утра. Это так называемое «техническое время», когда на работу потихоньку подтягиваются сотрудники. Оператор Татьяна (имя изменено) пришла самая первая. Только она собралась прикрыть за собой дверь, как вслед за ней в помещение зашел неизвестный мужчина. В руках у незнакомца был пистолет, а сам он выглядел неприметно: спортивная шапка, высоко намотанный шарф, солнцезащитные очки, перчатки, серая роба. Он приказал Татьяне открыть сейф и собрать оттуда всю имеющуюся наличность. Для этого незнакомец передал девушке спортивную черную сумку, каких много на китайском рынке. Добычей грабителя стал один миллион восемьсот тысяч рублей, сорок две тысячи евро и тридцать семь тысяч долларов, в переводе на рубли — это пять миллионов шестьсот семьдесят тысяч.

Оператор послушно начала выполнять требование преступника. Но тут в отделение зашли еще две сотрудницы банка. Налетчика, кажется, ничего не могло напугать: сдержанным тоном он попросил женщин соблюдать тишину и спокойствие и лечь на пол. Затем он связал всем троим руки лентой-стяжкой (такую используют для фиксации проводов и кабелей), взял награбленное и тихо вышел из здания.

Татьяна и ее напарницы доползли до тревожной кнопки и вызвали полицейских сигналом.

Растворился в толпе...

Прибывшие на место происшествия кинологи и следователи сразу опросили работниц АТБ банка. По показаниям свидетелей даже удалось составить некий фотокомпозиционный портрет грабителя. Итак, разыскивается: мужчина лет 40-50, рост 180-190 сантиметров, одет в серую рабочую одежду... и все.

Как девушкам удалось определить возраст преступника — мы не знаем, ведь, как они сами утверждают, его лицо было прикрыто шарфом и очками, а на открытых участках кожи женщины заметили толстый слой грима.

Служебные собаки повели полицейских в район Сероглазки, но вскоре потеряли след грабителя. Некоторые утверждают, что видели похожего человека на улице Ключевской. Сотрудники полиции попросили камчатцев посодействовать в поиске преступника — то есть предоставить автовладельцев записи с видеорегистраторов. Естественно, что это касается лишь тех автолюбителей, которые проезжали мимо КП и района Сероглазка в период с 8 до 10 часов.

Версии

В голливудских фильмах часто встречается сюжет, где банда грабителей-суперменов с помощью новейшего оборудования грабит какой-нибудь хорошо охраняемый банк. Преступники совершают нереальные маневры и испаряются в многомиллионном городе, оставаясь безнаказанными. И все мы прекрасно понимаем, что это всего лишь фантазии американских сценаристов и режиссеров. Но почему стало возможным ограбление

банка в самом оживленном месте Петропавловска-Камчатского? Кто решился на такое дерзкое преступление? И по какой причине грабитель выбрал именно отделение Азиатско-Тихоокеанского банка?

В здании ТЦ «Комсомольская площадь» помимо АТБ банка располагаются Хоум Кредит энд Финанс Банк, ПримСоцБанк, Совкомбанк Мини-офис № 097, Русское золото, Юнистрим, СКБ-банк. Причем последний находится в шаговой доступности от АТБ банка и открывается также в девять утра. Удивляет и то, что налетчик подгадал наиболее удобное время для совершения преступления и знал, что на момент кражи в сейфе есть крупная сумма денег (а ведь ее могло и не быть). По сему делаем вывод, что мужчина был прекрасно осведомлен об обстановке в этом отделении. А это значит, что у загримированного разбойника был информатор в банке, который его сориентировал. На наш вопрос, почему оператор банка не нажала тревожную кнопку, полицейские ответили, что жизнь дороже чужих денег и девушка не обязана была так рисковать. Тогда еще один вопрос: для чего в банках существует эта кнопка? Сигнализационное устройство, как правило, устанавливают на полу в виде небольшой педали. Мы не спорим с тем, что демонстративное ее нажатие может разозлить преступника, но ведь КТС созданы именно для оперативного вмешательства полиции.

Статистические данные последних лет свидетельствуют о стабильном снижении количества грабежей и разбойных нападений на территории нашей страны, однако изменились качественные параметры преступ-

лений. Полицейские даже поговаривают о высоком профессионализме и уровне подготовки современных налетчиков. Оперативники говорят, что легче всего раскрываются разбойные нападения, где участвуют несколько лиц, присутствует транспортное средство и следы борьбы. Чем меньше человек принимает участие в совершении преступления, чем тише оно происходит, тем сложнее раскрыть грабеж. Обычно, установление личности преступника, совершившего кражу, грабеж или разбой происходит в течение первых трех дней. Но если этого не происходит, преступление может попасть в разряд нераскрытых.

Прошло пять дней с момента дерзкого ограбления Азиатско-Тихоокеанского банка, а у полицейских никаких зацепок. Видимо, инцидент с грабителем-одиночкой в серой робе так и останется в истории, как самое крупное и нераскрытое преступление на Камчатке.

Катерина АРТЕМЬЕВА.